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Lstudiaros un plndulo ffsico sometido a wna perturbacidn nn conserva-
tiva. La excitaciéu cxterior c¢s resonante con ¢l péndulo para pequelias
oscilaciones del mismo. Sin embavrpo el caracter no lineal del oscilador
estudiado proveca un desfase con la excitacidén,con lo que desaparcce cl
acoplamiento, Se obtiene una sucesidén de pulsaciones de amplitud notable
aunque la perturbacidn sca pequeila y cl péndule sc hallara inicialmente en
las proximidades del equilibrio estable. Debe destacarse aqui que el desa-
coplaniento entre el movimiento y la excitacidn es debido a la propio na-
turaleza del péndulo flsico. Para osciladores arménicos debilmente acoplade

con perturbaciones wmutuas no linecales, la variacién de ja frecuencia se
produce debido a la influencia mutva, pero no debido a la falta de lineali
dad de lac oscilaciones libres, Esta e¢s un diferencia esencial y que se pr
senta en los fendnenos naturales por ro cxistir ningdn fendmeno lineal,

%1. Lproxirmacidén analftica

Sea X % sen ¥ = € sen t (1) la ecuacién que rige el movimiento de
un péndulo cometido a excitacibén resonante para pequefias anplitudes, € > O,

Considerando el caso € = O , sabemos quc la solucién sc expresa fécile
mente mediante funciones elfpticas. Sin embargo preferimos desarrollar la

solucidn en scrie de Fouriev, con lo que la misma puede cscribirse:
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donde L= Pt P , siendo p=1a~c¢/ 16 4% ¢ /1024 & .., Las const
tes de integracién son ¢ ¥y F . Bl par&sctro ¢ estd relacionado con 1
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amplitud A del movimiente no perturbade, mediante la expresién ¢ = A
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